
Soudcovská dotvorba práva – zadání na 4. seminář 
 

(1) Dle § 77 odst. 1 tr. řádu nenařídil-li státní zástupce propuštění zadržené osoby na 

podkladě materiálů mu došlých, popřípadě po jejím opětovném výslechu, je povinen odevzdat 

ji ve lhůtě 48 hodin od zadržení soudu s návrhem na vzetí do vazby. 

 Podezřelá osoba byla zadrženou dle § 76 odst. 1 tr. řádu a pro vážnou poruchu zdraví 

odvezena orgány Policie ČR do nemocnice, kde byla následně operována. Operace trvala 8 

hodin, přičemž komunikovat s danou osobou bylo možné po posouzení této alternativy 

ošetřujícím lékařem až po dalších 15 hodinách. 

 Započítávají se do uvedené lhůty 48 hodin (srov. i čl. 8 odst. 3 Listiny základních práv 

a svobod), po níž musí být zadržená osoba propuštěna na svobodu nebo odevzdána soudu, 

zmíněné časové úseky v délce trvání celkem 23 hodin či nikoliv?   

 Svůj názor podrobně odůvodněte. 

 

(2)  Tři bratři Marek, Matouš a Lukáš si mají rozdělit otcovo stádo třiceti ovcí. Protože Lukáš 

ještě není dospělý, rozdělí si ovce rovným dílem Marek a Matouš, ovšem se závazkem vůči 

Lukášovi. Do té doby než Lukáš dospěl, podařilo se Markovi rozmnožit své stádo na čtyřicet 

ovcí, naproti tomu Matoušovi se nedařilo a zbylo mu jich jen pět. 

 Jakým způsobem se nyní mají vyrovnat s nejmladším bratrem Lukášem? Má dostat 

stejný díl, jaký by byl dostal ihned po otcově smrti, anebo třetinu ze současných stád obou 

starších bratří dohromady? Kolik ovcí mu má dát Marek a kolik Matouš? Má se na tomto 

vyrovnání úspěšný Marek podílet více, anebo stejně jako chudák (případně lajdák) Matouš? 

 Vymezte a odůvodněte akceptovatelné varianty řešení. Dbejte na přesnou strukturu 

argumentace a vymezení hledisek posuzování. 

 

 

 

 

 


